
Φαίνεται πλέον ξεκάθαρα ότι το νέο
μνημόνιο είναι προ των πυλών. Αυτό
είναι μάλιστα που η κυβέρνηση
ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ καλείται να
διαπραγματευτεί. Το πως θα
συνεχίσει ο λαός να δουλεύει με
μισθούς πείνας, το πως το καθεστώς

απλήρωτης-ανασφάλιστης εργασίας όχι απλά θα συνεχίσει να υπάρχει, αλλά όλο και θα αυξάνεται, το πως
τα νέα προγράμματα voucher θα έρθουν για να λύσουν τα χέρια των εργοδοτών-αφεντικών. Φαίνεται
αυτό και από τη στήριξη που δίνει ο ΣΕΒ στην κυβέρνηση και την πίστη ότι ό, τι και να γίνει, οι πρώτοι
που πρέπει να πληγούν είναι οι εργαζόμενοι και φυσικά όχι τα αφεντικά

Σε όλα όσα έρχονται, σαν Λάντζα, πιστεύουμε ότι ο λαός πρέπει να βγει στο προσκήνιο. Εμείς, οι
εργαζόμενοι, αυτοί που παράγουν τον πλούτο αλλά δεν είναι κύριοι αυτού, πρέπει να σηκώσουν το γάντι
της μονομαχίας με το κεφάλαιο και το σύστημα, πρέπει να βγούν στο δρόμο του ανυποχώρητου αγώνα και
να πλήξουν αποτελεσματικά τις όποιες διαθέσεις κυβέρνησης-κεφαλαίου-ΕΕ-ΔΝΤ για ακόμα μεγαλύτερο
βάθεμα της κρίσης προς τη δικιά μας πλευρά και όχι προς τη δικιά τους.

Πάμε όμως και στα πιο συγκεκριμένα. Την περασμένη βδομάδα έγινε Γενική Συνέλευση του Συνδικάτου
Επισιτισμού Τουρισμού Αττικής. Και έγινε όχι για να αποφασίσουμε το τι θα κάνουμε άμεσα στους χώρους
δουλειάς, όπου κυριολεκτικά βασιλεύει η εργοδοτική τρομοκρατία και αυθαιρεσία, αλλά για να
επικυρώσουμε την απόφαση του ανοικτού ΔΣ για συμμετοχή στην πορεία του ΠΑΜΕ στις 11/6, όπως
επίσης και να αποφασίσουμε για συμμετοχή στο γλέντι του ΠΑΜΕ (αυτό δεν το είχε ήδη από πριν
αποφασίσει το ΔΣ).

Σύμφωνα με τοποθέτηση συναδέλφου στη συνέλευση του Συνδικάτου, η οποία προσπαθεί να κάνει μια
αποτίμηση της Γενικής Συνέλευσης, αναφέρεται ότι φάγαμε άδικα πολύ χρόνο στο να κουβεντιάζουμε
θέματα άνευ σημασίας, όπως τα ζητήματα χρέος-έξοδος από ευρώ και ΕΕ. Προφανώς αυτά για τους
συναδέλφους του ΠΑΜΕ είναι χωρίς ουσία και ίσως λίγο πιο πικάντικα θέματα. Λογικό, αφού η ίδια η
ηγεσία του ΚΚΕ καλεί τον κόσμο σε αγώνα ενάντια στα νέα μέτρα, τα μνημόνια και την κυβερνητική
πολιτική (σωστό), αλλά στα όρια της ΕΕ και του ευρώ. Να προστεθεί ότι κατά το παρελθόν σε όλα τα
ανοιχτά Δ.Σ., η Λαντζα κατέθετε ανοιχτά προς συζήτηση την αποψη της για την έξοδο από το ευρώ, την
Ε.Ε και το ΔΝΤ και η απάντηση ήταν η δεξια κινδυνολογία για υποτίμηση του νομίσματος, λομπυ της
δραχμής και η επιθυμία ανατροπής της κυβέρνησης χωρίς σχέδιο για την επαύριο. Οι συνάδελφοι που
ακολουθούν τη λογική του ΠΑΜΕ εστω και αν αναγνωρίζουν τα βαθύτερα πολιτικά και κοινωνικά
προβλήματα, με μεγάλη ευκολία αρνούνται να φτάσουν εξίσου βαθιά και στην τοποθέτηση ότι η
κατάσταση στην οποία έχουμε φτάσει είναι πτυχή της πολιτικής της ΕΕ που επιβάλεται και ότι τίποτα δεν
αλλάζει και δεν κερδίζεται αν δεν αντιπαλέψουμε αποφασιστικά και ουσιαστικά τόσο την κυβερνητική
πολιτική, όσο και το ευρώ και την ΕΕ, ζητώντας και επιδιώκοντας αποτελεσματικά την έξοδο μας από
αυτά.

Ενδιαφέρον έχει επίσης η εντύπωση που εκφράζεται ότι η Λάντζα είναι ένα σχήμα το οποίο
δραστηριοποιούνταν μέχρι πρόσφατα μόνο στον επισιτισμό και όχι στα ξενοδοχεία. Λάθος μεγάλο και
ανακρίβεια, αφού η δράση μας ανιχνεύεται και εκεί.

Τέλος, στο κείμενο, που αλιεύεται στο σάιτ του συνδικάτου, ο συνάδελφος Σ. Πετρολέκας περιγράφει μια
κατάσταση στην οποία η Λάντζα ήθελε να κατεβάσει ένα διαφορετικό πλαίσιο από αυτό του ΠΑΜΕ απλά
για να διαχωριστεί από την πλειοψηφία. Να ενημερώσουμε τους συναδέλφους ότι το πλαίσιο μας ήμασταν
διατεθειμένοι να το κατεβάσουμε προς ψήφιση επί του συνόλου και όχι κατά τμήματα όπως ενδεχομένως
έγινε στο τέλος. Βέβαια, σε αυτό το σημείο πρέπει να πούμε ότι ο κόσμος του Συνδικάτου ψήφιζε κατά τη
διάρκεια της συνέλευσης και όχι στο τέλος, πράγμα το οποίο πρέπει να αναφέρεται στην αρχή της

http://www.pandiera.gr/uploads/uploads/2015/06/Lantza1.png
http://hwu.gr/?p=1767


διαδικασίας για να μπορούν όλες οι δυνάμεις να καταθέτουν συνολικά τις προτάσεις τους προς ψήφιση
εάν το επιθυμούν. Επίσης, στην πρόταση μας για παράσταση διαμαρτυρίας στο Revolt για την απόλυση
μιας εργαζομένης, αποφασίστηκε ότι θα έρθει το σωματείο, έστω και δια αντιπροσώπου στην
κινητοποίηση. Πράγμα το οποίο δεν έγινε ποτέ. Οι κινητοποίηση, βέβαια, έγινε και η συναδέλφισσα
κατάφερε να πάρει πίσω τα δεδουλευμένα της. Οι συνάδελφοι από το ΔΣ δεν εμφανίστηκαν ποτέ. Και όχι
μόνο αυτό, αλλά στο ίδιο κέιμενο αναφέρεται ότι από αυτά που πρότεινε η Λάντζα τίποτα δεν
αποφασίστηκε, πράγμα το οποίο είναι λάθος και ψέμα. Συνάδελφοι, μπορείτε να μας κάνετε κριτική και να
μας υπονομεύετε όσο θέλετε. Αλλά τις αποφάσεις του Συνδικάτου δεν μπορείτε να τις αλλάζετε κατά το
δοκούν, ούτε να κάνετε λες και δεν υπάρχουν είτε επειδή διαφωνείτε, είτε επειδή τελικά δε θέλετε να
στηρίξετε μια κινητοποίηση

Συνάδελφοι, σας καλούμε να αναλογιστείτε τη σοβαρότητα της κατάστασης. Καταλαβαίνουμε την αγωνία
και το άγχος σας για τη διατήρηση της άποψης του συνδικάτου στα γνώριμα σε εσάς επίπεδα ανάπτυξης
πολιτικής δράσης και άποψης, αλλά πραγματικά σε αυτό δεν θα μπορέσουμε να συμφωνήσουμε. Θεωρούμε
ότι το ζήτημα του συνολικού πολιτικού αγώνα πρέπει να κατατείθεται και να διαπερνάται μέσα από τον
αγώνα του συνδικάτου, του αγώνα τόσο ενάντια στην κυβερνητική πολιτική και κάθε επίδοξου
διαχειριστή της, όσο και ενάντια σε ευρώ-ΕΕ-ΔΝΤ. Είναι τόσο θεμελιώδη ζητήματα, που θεωρούμε ότι
μέσα από εκεί θα περάσει η πάλη για την πραγματική ταξική ανασυγκρότηση του εργατικού κινήματος και
την εργατική χειραφέτηση.
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